



Школьное ОКНО

ПРОЕКТ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА И ГАЗЕТЫ «ДИМИТРОВГРАД». АВТОР ПРОЕКТА - РЕДАКТОР ОТДЕЛА ОБРАЗОВАНИЯ И МОЛОДЁЖИ ЛАРИСА БЕЛИНЕНЕ

Нам 95, а живём мы на все 100!



ТРАДИЦИИ И ИХ ПРОДОЛЖЕНИЕ

Пятница – самый любимый день для многих россиян. Для меня тоже, но не потому, что это последний день рабочей недели. Просто пятничным вечером в нашей редакции – встреча поколений, это если по сути. Хотя вообще-то это называется иначе: занятие Школы практической журналистики для старшеклассников. Приходит наша юношеская редакция в 16.00, но многие ребята прибегают и пораньше. А взрослая редакция в это время еще плодотворно работает. В пятницу всегда так, в другие дни недели – как пойдет, но чаще всего тоже общаемся. Прекрасно совмещаемся всегда, делясь мнениями и впечатлениями. Порой в это же время звонит наш бывший редактор (хотя у нас в коллективе бывших редакторов не бывает, все они очень яркие люди, которые и по сей день активно интересуются жизнью коллектива и считают газету родной) Маргарита Никандровна (Казанцева, и мы обсуждаем, как сделать газету интересней, современной, острой и нужной читателям. Очень полезно послушать, поверьте! И ребята затихают минут на тридцать, смотря с любопытством, ведь в этот момент, честное слово, юнкором себя чувствую, потому что у Маргариты Никандровны точно есть чему

поучиться всем нам вместе и каждому в отдельности. Опуская трубку, говорю: «Прав президент журфака МГУ Ясен Николаевич Засурский, который утверждает, что журналистика – это профессия для увлеченных трудолюбивых и что вообще это не работа, а служение. И Казанцева соответствует всем этим параметрам, а нам еще учиться и учиться». Я пришла в эту редакцию в 1995 году, к этому времени Маргарита Никандровна уже была на заслуженном отдыхе, но все это время мы все ощущаем ее членом своего коллектива. И я очень завидую Казанцевой – мне хотелось бы через тридцать лет так же звонить своим сегодняшним юнкорам по этому же номеру 3-19-19... И я очень рада, ведь мне повезло, что проблемы непонимания между нашими несколькими поколениями в редакции газеты «Димитровград» нет. Кстати, Маргарита Никандровна мне и рассказала, что в годы ее работы в редакции была сначала школа рабкоров, а потом и целый Общественный факультет журналистики, которым руководил заместитель редактора Евгений Владимирович Рябов. И дипломы об окончании выдавали студентам-рабкорам – работникам предприятий, студентам техникумов и вузов, школьникам. Был пе-

риод, когда в Димитровграде работали 18 корпунктов нашей газеты на разных предприятиях, а самый большой был в НИИАРе и руководил им Ян Николаевич Гордеев. Очень активно работал и рабкор Петр Степанович Сурцев. Мы знаем этих преданных помощников и читателей газеты и уверены, что и за творчеством сегодняшних взрослых журналистов и юнкоров они пристально следят.

Мы стараемся продолжать традиции, соответствовать времени и никого не разочаровывать. Это нелегко. Оценки ставят читатели, предыдущие поколения журналистов нашей газеты и наша смена – тоже. А юнкоры в свою очередь оцениваем мы, те, кто работает сегодня, и димитровградцы, читающие газету, а еще вузы, в которые они поступают, чтобы стать журналистами, и издания, в которые они приходят после получения высшего образования. Реклампачей не придет в эти кабинеты на третьем этаже в здании городской типографии на улице Дачной и поймем, что газета живет и коллектив работает.

Хотя в России, да и в регионе, говорят (на Десятом съезде Союза журналистов

России и на 55-летию регионального отделения Союза журналистов), что сегодня в журналистском мире нет преемственности поколений. Мы сохранили традицию юнкорства и рабкорства, когда на газетной полосе прекрасно совмещаются материалы авторов всех поколений димитровградцев. И если поздно вечером в пятницу пятнадцати юнкорам даешь задание, то точно в понедельник, к 9.00, все материалы редактор-дублер, старшеклассница, уже прислала в секретариат редакции. И так последние десять лет. И мы гордимся этим.

Когда-то десятиклассница многопрофильного лицея Бэлла Волкова спросила меня: «Ну почему мы обо всех пишем, а о нас – никто». Я объяснила, что такая у нас профессия. Но мне часто хочется нарушить этот неписанный закон, потому что я очень люблю своих юнкоров и горжусь их успехами. И редактор идет на уступку – разрешает писать о себе... Еще и потому, что порой и читатели интересуются: «А как складываются судьбы ваших юнкоров?»

И вот на пороге юбилей – 95-летие газеты, и очень многие наши юнкоры, которые сейчас занимаются в редакции и те, кто учится и работает в Москве и Казани, решили нас

поздравить. Для нас лучший подарок не только их трогательные слова, но и подписи под поздравлениями, ведь они тоже говорят о том, что наши выпускники успешны в журналистике. И уже от своих юнкор-аспиранток мы узнаем: как пишут кандидатские, работают в одном из самых больших и маститых новостных агентств России ИТАР-ТАСС, как проходит встреча с Президентом в МГУ... А недавно я стала юнкорской бабушкой, потому что наша выпускница 2010 года Таня Жеманова, студентка журфака в Самарском техническом университете, родила дочку, и, возможно, маленькая Рита Мингазова когда-то станет юнкором нашей газеты, как и ее очень обаятельная и лиричная мама. Впервые будут наши юнкоры этой осенью защищать кандидатские диссертации (например, Бэлла Волкова очень упорно и заинтересованно работает над темой «Типы и функции стихотворных текстов в современных масс-медиа»), и это всех нас просто потрясает и восхищает. А моя собственная дочь, тоже аспирантка журфака, пытается создать подобную школу студенческих корреспондентов в МГУ. Но мы в Димитровграде были первыми и не только для наших кор-

респондентов-школьников! Многие юнкоры стали совсем взрослыми и знают, умеют даже и в журналистской профессии порой больше нас, своих учителей. Но они все же периодически появляются на пороге редакции и просят: похвалите, оцените, помогите – нам очень важно и нужно! И уходя, увозят в свои столичные вузы и СМИ свежие номера нашей газеты «Димитровград». Это лучший подарок!

Завтра мы празднуем 95-й день рождения нашей газеты. А сегодня, когда почти уже весь номер готов, я пишу про наших юных коллег, а они – про коллектив и газету. Места мало... Весь этот выпуск «Школьного окна» – о нашей редакции и издании, а говорят об этом – наши юные коллеги, наши редакционные ученики. Но не посчитайте нас нескромными, уважаемые читатели! Ведь это все, по большому счету, рассказ о нашем городе и горожанах. И еще: на этих четырех полосах надежда на то, что газета будет жить и завтра, а журналистика – профессия для образованных, талантливых, умных и принципиальных. И еще на то, что в Димитровграде у нашей газеты всегда будут преданные читатели! Давайте жить на все сто!

Лариса БЕЛИНЕНЕ



Главные экзамены — впереди

Однажды в прямом эфире одного московского ТВ меня спросили, почему я решила стать журналистом. «А я больше ничего не умею», - выдохнула я. И только потом поняла, что случайно сказала абсолютную правду.

Когда десять лет назад мы, ученицы выпускных классов, загадывали на Новый год и в дни рождения заветное «поступить в Москву», мы еще толком не представляли, что это такое. И все ехали учиться — не за дипломами, конечно, а за лекциями, книгами, знаниями. И в конечном итоге — за возможностью делать то, чем хочешь заниматься всю жизнь.

Сегодня я — одна из десятков тысяч молодых москвичек. Мне хотелось бы сказать: «успешных молодых москвичек», но я пока на это не решаюсь.

Наше поколение видится в твиттере чаще, чем в жизни, и измеряет зарплату количеством айпедов, которые на нее можно купить. Мы умеем готовить суши и слово «френдить» употребляем чаще, чем «дружить». Мы все недовольны современной российской журналистикой, но пока не можем в ней ничего изменить. Мы читаем то, что сами выбираем, фотографируем на «зеркалки», ходим на митинги и о политике говорим чаще, чем о мальчиках — правда, так, что политдиспут не отличишь от девчачьей болтовни. Но мы стараемся. Мы упорно, тщательно взрослеем. Зарабатываем деньги, красим губы алыми помадами, меняем работы и даже собираемся замуж.

Я получила красный диплом, поступила в аспирантуру, случайно устроилась на работу в ИТАР-ТАСС — до сих пор никто не верит, что я пришла туда «с улицы», безо всякого блата. Но в свои 25 по-прежнему чувствую себя ребенком. Ребенок, который пишет диссертацию, говорит «ты» профессору, работает в серьезном и даже престижном месте, но все так же собой не доволен и хочет чего-то большего. И все самые важные экзамены — еще впереди, хотя вообще-то уже даже последний кандидатский экзамен сдан и осталась лишь защита...

Единственное, о чем я не пожалела ни разу, — это о выборе профессии. Я действительно больше ничего не умею,

разве что борщ варить. Именно поэтому в 10 классе, когда все шли к репетиторам или на тесты по профориентации, я пришла в редакцию «Димитровград-панорама». И до сих пор сюда прихожу, потому что здесь все началось. Мне до сих пор не стыдно ни за одну свою публикацию, и ни от одной из них я бы не отказалась, потому что, если бы не было их, я не имела бы ни образования, ни работы. В буквальном смысле: на журфаки не берут без публикаций, а если и берут, то не на бюджет.

Когда-то мы начинали димитровградскую «школьную журналистику» с нуля. До сих пор помню, как здорово было видеть в номере целую «нашу» полосу — несколько работ, подписанных «ученица городской гимназии/многопрофильного лицея». До сих пор радуюсь тому, что нас ругали, хвалили и обсуждали. И до сих пор немного грущу, что мы не дожили здесь до своей газеты, но знаю, что наша «смена» делает эту газету «Школьное окно» здоровой.

Ребята-юнкеры, в будущем вас ждут Москва, Петербург или Казань, Ульяновск (а может, Нью-Йорк или Лондон) — то, что вы выберете сами. Но никогда не забывайте о том, как и где все началось, и вспомните с благодарностью даже ошибки — свои и чужие. Только так можно научиться тому, чем вам захочется заниматься всю жизнь.

Даже если вы, в отличие от меня, умеете что-то еще.

И я надеюсь, что коллектив газеты «Димитровград», который уже 95 лет печатает на своих страницах не только собственные материалы, но и работы внештатных корреспондентов, еще сто ближайших лет будет так же внимательно относиться к людям читающим и пишущим в городскую газету. С праздником, уважаемые, любимые, самые близкие мне коллеги! Спасибо вам за то, что я выбрала профессию журналиста!

Бэлла ВОЛКОВА,
юнкер выпуска 2005 года,
аспирантка МПГУ, ответственный
выпускающий редактор новостного
портала ИТАР-ТАСС

Меняя мир, меняйтесь сами

13 января профессиональный праздник — День печати. Так что принято подводить итоги журналистского года к концу декабря, чтобы в газетный праздник было с чем друг друга поздравить. И хотя нынешний информационный мир куда более разнообразен и не ограничивается только печатной прессой, не стоит забывать, что основоположниками всех СМИ были все-таки газеты. И 2013 год, год Змеи, стал юбилейным и для нашей городской общественно-политической газеты «Димитровград» (именно так она называется сегодня), которой нынче исполняется 95 лет. Поэтому придется прервать традицию (димитровградские юнкеры уже десятый год рапортуют своей первой редакции о личных успехах именно в День российской печати) и в этот раз еще до наступления Нового года и до профессионального праздника поздравить весь коллектив старшего печатного издания моего родного города со столь знаменательной датой и пожелать журналистам «ДП» всегда быть на острие новостей, не бояться менять окружающий мир и меняться самим. Главное — никогда не терять интерес к жизни и оставаться молодыми! Однако нельзя не отметить, все это редакционный коллектив газеты «Димитровград» всегда осуществлял с потрясающим блеском и умением. Юношеский пресс-центр этой газеты дал возможность пробы пера и опыт всем школьникам, кто хотел стать журналистом. В том числе и мне. За время, проведенное с газетой, моя жизнь круто изменилась. В старших классах я была редактором школьной газеты и министром печати городской гимназии, юнкером «ДП», а потом поступила на факультет журналистики РГСУ и окончила его с красным дипломом. Сейчас учусь в аспирантуре, пишу диссертацию о трансформациях в журналистике с философской точки зрения и безумно люблю свою работу выпускающего редактора. За плечами горы книг и море знакомств. Не буду отрицать, что многое дала моя столичная альма-матер. Однако осознание своего призвания и понимание, что такое настоящая журналистика и что эта профессия — для меня, пришли ко мне именно в редакции городской газеты «Димитровград». Сейчас в этой взрослой газете есть и ежемесячный проект «Школьное окно» — о четырех постоянных настоящих газетных полосах, написанных только школьниками, мы раньше

только могли мечтать. Даже не могу привести ни одного примера такого сотрудничества в других городах и регионах. Этот совместный проект администрации города и газеты дает возможность высказать каждому школьнику свою точку зрения (а уж она у него всегда есть). Мы все были очень рады, когда автора этого проекта Ларису Викторовну Белинине, которую я люблю и называю своей «журналистской мамой», в этом году наградили за победу в конкурсе на соискание премии правительства Ульяновской области в сфере журналистики в номинации «Лучшая публикация в детской и юношеской прессе». А в мою бытность юнкера профессиональные журналисты этой газеты во главе с редактором давали место для наших публикаций на взрослых полосах, всегда помогая с выбором тем и правкой материалов, глядя добрым шефским взглядом на юнкеров. Мы знали, что это и наша газета, и наша редакция. Корреспонденты этого издания — настоящие профессионалы, преданные своему делу на все 200 процентов, ежедневные кропотливо и много работающие, выдержанные, умеющие слушать и слышать то, что говорят и думают горожане.

Газете «Димитровград» 95 лет!.. Это не просто день рождения и юбилей, это целая жизнь, насыщенная и интересная, это долгий путь, который, к нашему с вами счастью, не заканчивается. В этот день хотелось бы пожелать своей настоящей журналистской альма-матер еще столько же прекрасных лет среди шестеста газетных полос и запаха типографской краски! В столь солидном возрасте газета остается современным СМИ с неизменно интересными и добрыми материалами. Спасибо настоящим профессионалам, работающим в этой редакции! Их честный и объективный взгляд, их гражданскую позицию и их душу всегда можно найти на страницах газеты «Димитровград». Я горжусь, что первые шаги в качестве журналиста я сделала в таком прекрасном издании и под руководством настоящих мастеров газетного дела! Многая лета, газета «Димитровград»!

Дарья НИКИШИНА,
юнкер выпуска 2006 года,
выпускающий редактор сайта
«Zagolovki.ru», аспирантка
3 курса РГСУ

Я горжусь штучной профессией!

Газете «Димитровград» исполнилось 95 лет. За этот солидный срок изменилась страна, люди, и, конечно же, не раз менялась сама газета. Неизменным осталось одно: во все времена свежие и достоверные новости в этой редакции всегда находили и писали настоящие профессионалы. Сотрудники этой газеты поистине достойны не только поздравлений, но и самой главной награды для журналистов — признания читателей. Ведь эти люди, любящие свою профессию, работают в любых условиях, и читатели газеты «Димитровград» всегда, уже 95 лет подряд, получают свежий номер в срок.

Кроме того, в стенах редакции газеты было обучено не одно поколение юных корреспондентов, которые теперь продолжают учиться по специальности «Журналистика» в различных вузах страны. Я и сама пришла в журналистику через юнкорство, поэтому считаю, что этот юбилей и мой праздник тоже. Юнкером «Школьного окна» я стала в 2010 году по совету моего преподавателя по химии Елены Юрьевны Зоровой — постоянного читателя газеты «Димитровград». Химия и журналистика, конечно, мало связаны, просто Елена Юрьевна одна из немногих учителей, которые обучают не только своему предмету, но и помогают ориентироваться в жизни. Сейчас я понимаю, что именно благодаря такому везению нашла в этой жизни свое место. Что же такое школа юнкоров? Если говорить кратко, то кружок по обучению школьников азам журналистики. Но если уж говорить по существу, это гораздо больше, ведь придя в редакцию, мы увидели и поняли, как трудно, но очень интересно работать в мобильном коллективе, делающем газету. Каждый незаметно, все на счете. Штучная творческая профессия! В начале я растерялась от обстановки на юнкорских собраниях в редакции, а именно — от той свободной атмосферы, которая царит во взрослом коллективе. Никакого штудирования, зубрежки и заучивания материала — полная свобода, разгул для творческой души ждали нас и на пятничных юнкорских собраниях. Выпускники юнкорской школы газеты «Димитровград» знают, что редакция для большинства ее обитателей — это второй дом, где его всегда ждут, где его всегда выслушают и непременно поддержат. Именно поэтому туда всегда хочется вернуться. Собственным примером журналисты газеты воспитали в нас самое главное, то, чему нельзя научиться за школьной или университетской партой и что невозможно купить, — это любовь к своему делу. Сейчас я уже учусь на третьем курсе заочного отделения социологического факультета по направлению «Журналистика» в Самарском государственном университете. Именно страстное увлечение журналистикой, заложенное на собраниях «Школьного окна», до сих пор помогает мне бороться за право называться журналистом. Благодаря профессиональному «боевому крещению» в газете «Димитровград» я работаю корреспондентом районной газеты «Мелекесские вести» и продолжаю сотрудничать с родной газетой. Теперь мы живем совсем рядом, на соседних этажах. И обе газеты отмечают свое 95-летие одновременно!

Я горжусь газетой «Димитровград» — газетой-учителем! И всему уважаемому и любимому мной коллективу редакции желаю крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма, неисчерпаемой энергии и, конечно же, творческих успехов!

Елена ГРЕМИЛОВА,
юнкер выпуска 2011 года,
третьекурсница СамГУ,
корреспондент газеты
«Мелекесские вести»

ГОВОРЯТ



Современная и равнодушная — самая родная газета

95 — это ведь на самом деле много для газеты, особенно по современным меркам. Пройдя путь длиной почти в целый век, в котором было столько событий, изменений, революций, потрясений, войн, век, в котором научно-технический прогресс достиг своего пика, газета «Димитровград» перестала быть просто печатным изданием — сегодня у нее есть свой сайт, ее страницу можно найти в социальных сетях.

За 95 наша (всех тех, кто ее делает и читает) газета «Димитровград» точно не состарилась — она всегда свежа и интересна, потому что на протяжении всего пути над ее созданием трудятся люди профессиональные и равнодушные. День рождения издания — это и праздник всех членов коллектива, когда-то приложивших руку к выходу газеты в свет.

Наверное, для нас, ее теперь уже выросших юнкоров, «Димитровград» был своеобразной стартовой площадкой, из которой все мы запустились куда-то дальше. Но где бы мы сейчас ни учились и ни работали, всегда помним, что именно здесь началась наша журналистика, здесь коллектив самой родной! И чтобы ни говорили редакторы федеральных газет, региональная пресса по уровню профессионализма не уступает центральной, просто у таких газет, как наша, задачи другие и журналист гораздо ближе к своему читателю, так что труднее «держать удар» и просчеты как на ладони. Аналитических материалов у нас не меньше, а душевности и портретов горожан даже больше, чем в столичных изданиях.

Позтому хочется пожелать, чтобы наша газета оставалась такой, какой ее любим мы, — готовой к экспериментам, радушной к приходу новых молодых авторов, отражающей жизнь города в полной мере, доброй и серьезной.

Алина БЕЛИНИТЕ, юнкер и первый редактор-дублер «Школьного окна» выпуска 2008 года, аспирантка факультета журналистики МГУ, начальница отдела службы информации Центра информации и медиакоммуникации МГУ имени М.В. Ломоносова, выпускающий редактор газеты «Московский университет», редактор студенческой газеты «Шпиль», корреспондент журнала «Столичное образование»

Когда невозможно молчать

Издание газеты «Димитровград» свидетельствует о том, что наш город полон жизни и впереди у нас перспективное будущее.

Мне очень приятно сегодня поздравить родную газету с 95-летием, ведь это прекрасный повод для гордости за любимое издание, за творческий коллектив профессионалов, в котором мне посчастливилось получить свой первый журналистский опыт. Хотелось бы также сказать спасибо за то, что нам, школьникам-юнкерам, газета и город подарили признание «Школьное окно», которое освещает важный пласт жизни Димитровграда — образовательно-воспитательный, подростково-молодежный.

В юбилейные дни принято подводить итоги, так за что все-таки мы любим нашу газету? За неизменно высокое качество и стремление к аналитичности публикаций, объективности и достоверности информации, профессиональное знание системы подачи новостей и проблем.

В материалах всегда видны лица людей — редакторов, корреспондентов и героев зарисовок, интервью и репортажей. Это заслуга журналистов, чья профессия требует неиссякаемой энергии, постоянного вдохновения и терпения. Желаю вам, газетчики «Димитровграда», творческих идей, реализации новых интересных проектов и новостей, о которых невозможно молчать.

Анастасия ЖИЛИНА, юнкер и редактор-дублер проекта «Школьное окно» выпуска 2011 года, третьекурсница факультета журналистики МГУ, менеджер рекламных спецпроектов на сайтах SANOMA INDEPENDENT MEDIA



СТУДЕНТЫ

Чуть-чуть меньше, чем сто. Намного больше, чем просто газета

95 лет — это что-то такое глобальное и масштабное. И даже теряешься: что еще можно желать газете «Димитровград», которая на своем — почти — веку пережила очень много. За это время она успела стать добрым другом каждому, кто живет в Димитровграде. А также начальной ступенькой в журналистику и надежной опорой для меня и многих ребят. Не понаслышке зная всю «кухню» газеты, хочется отметить профессионализм ее сотрудников. Людей, которые полностью отдаются своему делу: хочется читать, слушать их мнение. Таким людям веришь, потому что точно убежден: информация, напечатанная на страницах «Димитровграда», выверена и ясна. Кроме того, журналисты этой газеты всегда готовы протянуть руку помощи тем, кто нуждается в голосе и защите.

Я желаю газете своего рода «breaking news», чтобы утром житель Димитровграда бежал в магазин не за упаковкой кофе, а за свежим выпуском. Пусть каждый день вас, дорогие

журналисты, все так же посещают яркие идеи и интересные поводы для написания материалов! А количество прекрасных людей и значимых событий в городе и области не иссякает никогда! Вы всегда давали читателю своей газеты четкую картину того, что происходит. Так вот пусть четкость этой информации со временем не расплывается. Пусть в без пяти сто лет газета не теряет современности и свежего подхода к новостям и все так же радует жителей Димитровграда неожиданными поворотами и новыми проектами, каким стало в свое время наше «Школьное окно». Ну, и (никак не обойтись без того) сильной поддержки вам! Всегда люблю, всегда помню, всегда хочу в гости, ваша

Ольга БОГДАНОВА,
юнкор выпуска 2011 года,
третьекурсница Московского
государственного университета печати
имени Ивана Федорова

Целому миру — с благодарностью

О старейшей городской газете я слышала с самого раннего детства. «Димитровград-панорама» — для меня это словосочетание означало какой-то особенный мир, в который время от времени отправлялся работать мой папа, а потом они с мамой что-то читали, шурша бумагой, и обсуждали. Спустя десяток лет я сама пришла в газету. В этот мир я вошла через «Школьное окно», как и другие старшеклассники, имеющие склонность к литературе и журналистике. Как сложилось бы мое студенчество, не приди я тогда, в августе 2010 года, в кабинет к Ларисе Викторовне Белинине? На факультет журналистики я поступила именно благодаря моему юнкорству. «Димитровград» сквозь «Школьное окно» научил меня многому: слушать других, быть активнее в своих гражданских взглядах, интересоваться всем, даже когда совсем нет желания. Для того, чтобы жизнь не казалась абсурдом, это очень важно — быть мобильным, активным человеком. Классическим журналистом. Звучит банально, но я никогда не забуду прохождение летней практики после моего первого курса. Вот тогда я узнала, как идет весь редакционный процесс, держала в руках свои свежеправленные материалы, бегала на задания. Тут был мой первый опыт журналистского расследования: мой материал «Сделай сам?!» принес мне много головной боли, но в то же время и радости от причастности к интересному делу. А как-то мне

посчастливилось проследить историю газеты за 15 лет. Я пересматривала старые подшивки в поисках одного очень важного для меня материала. Материалы 90-х годов, навеянные демократическими, постсоветскими настроениями той поры вызвали огромный интерес: разоблачения, расследования, проблемные статьи по экологии, обращения к революционной эпохе... Длинный прохладный коридор редакции, стук пальцев корреспондентов по клавиатурам, сосны за окном — все это на каком-то ассоциативном уровне и сейчас, в Казани, периодически возникает в моей голове, когда я вдруг задумываюсь о своем студенческом журналистском пути. Приятно знать, что в моем родном городе есть такая родная газета «Димитровград». Начавшая свою историю в революционные годы, она проживет еще немало лет, «Школьное окно» выпустит немало толковых юнкоров, способных сказать свое слово в журналистике. Я желаю взрослому профессиональному коллективу редакции и новому поколению юнкоров много творческих сил и интересных идей. Пусть 95-летие газеты будет достойным!

Анна ФАЛАЛЕЕВА,
юнкор выпуска 2011 года,
третьекурсница факультета
журналистики и социологии Казанского
(Приволжского) Федерального
университета

Выросла благодаря знакомству

При упоминании газеты «Димитровград», «ДП», «ДэПэшки», как мы называем ее по-своему, первым всплывает в памяти прилагательное «родная». Как будто с детства ее знала, росла с ней вместе. А если честно, то я не росла, а выросла, познакомившись с ней ближе. Это случилось за два года до поступления на факультет журналистики. Тогда я совсем не собиралась стать тем, на кого в данный момент учусь. А если уж быть совсем откровенной, то для меня воспоминания о газете прежде всего связаны с тем временем, которое я провела со «Школьным окном». Кто бы мне что ни говорил, но в этом проекте раскрывали свой талант будущие студенты (или уже выпускники) факультета журналистики старейших государственных университетов. Мы писали на разнообразные темы, основываясь на нашем опыте жизни в школе (не важно, общеобразовательная ли, музыкальная или еще какая это была школа). Мы сравнивали, анализировали, перечитывали материалы друг друга, снова анализировали. Старались писать лучше, глубже погружаться в проблему, о которых мы говорим. Словом, старались быть журналистами, теми, кем мы грезили стать, когда вырастем. «ШО» было моделью журналистики для нас, еще совсем зеленых юнцов, а журналисты газеты «Димитровград» — живыми

классиками. Хотя к чему эти высокопарные слова, стены редакции для меня стали со временем милее и роднее гимназических. Мне очень нравилось то, что в редакции многие неотделимые от любой школы составляющие отсутствовали. К тому же мы приходили туда в основном вечером, когда в здании совсем тихо, а журналисты уже могли с нами спокойно беседовать, сдав все материалы в очередной номер газеты. И мы все говорили, говорили, а потом шли домой по черному городу... Лично для меня эти воспоминания имеют очень большое значение, мнения, которыми мы делились, эмоции, негативные или позитивные, опыт, знания — спустя годы все это сплелось в одно слово «теплота». А ведь если бы 95 лет назад не родилась газета «Димитровград», воспоминаний-то и не было бы... Поэтому от всей души хочу поздравить родную с днем рождения, пожелать ей здоровья, процветания, успехов. И говорю огромное человеческое спасибо творческому и очень терпеливому коллективу!

Ксения БАЛБЕРОВА,
юнкор выпуска 2011 года,
третьекурсница факультета журналистики
и социологии Казанского (Приволжского)
Федерального университета

Цените то, что имеете

Первый семестр первого курса, учусь на журфаке... Пролитываю «Мотивации и личность» Маслоу, где-то между абзацем о самоактуализирующихся людях и подзаголовком «Потребности» читаю: человек не ценит то, что имеет, переоценка ценностей наступает только в случае катастрофы. Не думаю, что поступление в МГУ стало моей катастрофой, но вот родную редакцию я точно потеряла. Я безумно скучаю по газете «Димитровград» с ее большим и маленьким коллективами. На протяжении уже четырех лет я горжусь тем, что могу называть День российской печати своим профессиональным праздником. Редакция, вот это самое приметное здание на улице Юнга Северного флота, мои старшие коллеги, штат газеты «Димитровград» и юнкоры «Школьного окна» колоссально изменили мою жизнь. Сюда я пришла маленькой девочкой, мечтавшей стать таким же профессионалом, как Влад Листьев, и не имевшей ни малейшего понятия о том, что такое журналистика. Помню, как искренне радовалась своей первой публикации и похвалам учителей. Как несла в ближайший киоск «Роспечати», чтобы скупить все имеющиеся там газеты с моим материалом. Как смущалась, когда классная руководительница называла меня журналисткой, уж очень солидно это звучало! Как плакал от радости Игорь Анатольевич Никитин, руководитель моей родной театральной студии «Луч», ведь именно об этом невероятном человеке был мой первый материал! Крошечный кабинет редакционного отдела образования и молодежи — комната четыре метра на три, где заседала наша маленькая юнкорская команда, был сказочной вселенной со своими законами. Здесь не было неталантливых людей, были особенные, здесь каждый знал, чему хочет посвятить свою жизнь, все верили в то, что существует настоящая справедливая журналистика. Может быть, не все мечты там сбывались, но точно рождались мечты у каждого. Мои достижения — это не только моя заслуга. Если бы случайно я не попала на собрание юнкоров «Школьного окна»,

если бы главный редактор газеты «Димитровград» не дала добро на претворение проекта в жизнь, если бы глава города не согласился поддержать, если бы Лариса Викторовна Белинине не была столь мудрым наставником, возможно, у меня бы совсем ничего не получилось. На смену старому поколению юнкоров приходит новое, приложения становится все интереснее, читателей — все больше. Мои соратники-юнкоры, вы все обязательно станете студентами журфаков Ульяновска, Казани, Москвы или Питера хотя бы потому, что безмерно этого хотите. Вы будете разжигать в сердцах пламень веры в лучшее будущее, будете вести за собой. Сейчас вы, наверное, думаете, что наша редакция — лишь этап на пути к успеху и славе, но это больше, чем этап. Все лучшие воспоминания и все похвалы бережно складывайте в тайный сундук под названием сердце. И тогда в самый грустный момент своей жизни, когда будет казаться, что вам уже никогда не стать тем, кем вы страстно желали стать, вы распахнете сундук... И все вспомните. Родной редакции в 95-й день рождения я желаю долгих лет жизни и процветания. А Вам, Лариса Викторовна, талантливых юнкоров, лучших, чем были мы. Надеюсь, уже будучи студенткой, я приеду в Димитровград, зайду в родную редакцию, а там, как и раньше, в крошечном кабинете по меньшей мере двадцать юных журналистов, распивая чай, все так же будут свободно говорить о том, о чем им не разрешают говорить в школах. А взрослый коллектив, уходя после тяжелой недели, будет приветливо заглядывать к нам на огонек и желать успехов, и хвалить за материалы... Кстати, сейчас я — корреспондент двух университетских газет, а мой редактор — юнкор «ДП» выпуска 2008 года и сегодняшний аспирант нашего журфака Алина Белинине — «по благу» спрашивает с меня со всей строгостью.

Анастасия СОЛУЯНОВА,
юнкор и редактор-дублер «Школьного
окна» выпуска 2013 года, первокурсница
журфака МГУ



Встречаем
2013 год
в редакции

Жить да жить!

Это не много и не мало — 95 лет. Возраст, в котором только жить да жить. Нет, это даже не возраст. Это прекрасная пора, когда уже есть и опыт, и мудрость. Вы, конечно, удивитесь, как эти слова можно увязать с газетой? А ответ прост. Опыт — это все наработанное годами, но незапятнанное в «бабушкин» сундук и воплощенное в будущем. Мудрость журналистская — это когда приходит осознание ситуации: для кого и почему мы должны писать тот или иной материал. К чему же я веду, многоуважаемый мой читатель? К тому, что нашей с тобой любимой газете на днях исполняется 95 лет. И мне, как выпускнице юнкорской школы редакции газеты «Димитровград», хочется рассказать, что же мне дало это издание за три моих скромных юнкорских года. Во-первых, это проба пера — в девятом классе я начала осваивать новую для себя и непонятную на тот момент науку под названием журналистика. Во-вторых, я получила в этом коллективе бесценный опыт для поступления на факультет журналистики, ведь абитуриенту журфака помимо результатов ЕГЭ нужно сдать портфолио со статьями и необходимо проявить свои способности на творческом конкурсе. Где-где, а тут тебе надо помимо школьных знаний рассказать о том, что ты знаешь о профессии, и показать, что ты уже умеешь. Что же касается третьего пункта? Ты его начинаешь осознавать только учась на журфаке... Это тот момент, когда ты закреп-

ляешься за редакцией и получаешь аккредитацию на мероприятия, на которые могут попасть далеко не все. Вот тут ты просто начинаешь получать удовлетворение от работы, потому что ты уже писал в свою газету и умеешь это делать.

В нашей газете «Димитровград» есть несколько замечательных ежемесячных проектов. Мне, конечно, ближе приложение, куда пишут юнкоры-школьники и студенты-выпускники. Многие думают, что школьная жизнь течет спокойно, своим чередом, без особо важных новостей и проблем, но такие люди заблуждаются. Проблем и новостей в димитровградских школах столько, что даже и не опишешь все в номере, который выходит один раз в месяц на четырех полосах. Наше приложение служит ключиком, ответом на многие вопросы и молодых, и взрослых.

Вот такая далеко не скучная жизнь кипит в редакции газеты «Димитровград», которая состоит не только из штатных сотрудников, но и из внештатных корреспондентов. Этой жизнью тебе хочется жить не только находясь в городе, но и за тысячу километров от Димитровграда. И возвращаться в редакцию всегда хочется. С юбилеем, родная газета!

Ангелина ШИРЯЕВА,
второкурсница Института массовых
коммуникаций и социальных наук
Казанского (Приволжского)
Федерального университета



ДИМИТРОВГРАД - ИМЯ НА ДВОИХ С ГОРОДОМ

Газета это неотъемлемый атрибут любого города, обеспечивающий его жителей последними новостями или информацией о важнейших событиях. Самая распространенная и известная газета в Димитровграде гордо носит одно имя с нашим городом. На ее полосах размещается разнообразная информация: от глубоких и подробных интервью до коротких и важных заметок и объявлений. Для подписчиков газеты издание выходит дважды в неделю, однако напряженная работа над каждым из выпусков кипит в редакции каждый день. Я знаю это не понаслышке, потому что «Димитровград» стал для меня не только источником новостей, но и первым изданием, где я смогла попробовать свои силы в качестве журналиста, смогла проявить свой талант. Разумеется, я говорю о проекте «Школьное окно», редактором-дублером которого являюсь с этого учебного года. И «ШО» - это не просто прилагательное о школе, это шанс для каждого из нас, его юнкоров, выразить свои мысли, рассказать новости учебной жизни или просто увидеть свое имя, напечатанное под статьей. А для вас, дорогие читатели, это шанс узнать больше о школе и понять нас. Так же, как Петр Первый прорубил «окно» в Европу, мы стараемся открыть для вас окно в школьную жизнь, впуская новости и рассказы об учебных буднях и интересных нововведениях. Поэтому, конечно же, мы очень хотим, чтобы вы заглянули в это окно на газетных страницах, почувствовав интерес к нашим мыслям. И пусть приложение ориентировано прежде всего на школьников, но ведь каждый из нас когда-то был учеником, прилежным или нерадивым, которого волновали оценки, экзамены и предстоящая учеба в институте. Тем более, никому из нашей дружной команды юнкоров не хочется, чтобы их труд пропал даром. Кто-то ассоциирует со словом «редакция» бесконечную суету и усталость. Но для меня это тихая гавань, где можно поговорить о чем угодно, выпить чая с конфетами и узнать много нового; это дружная, веселая компания с подарками и громкий смех; это трудные, подчас изматывающие, но интересные и познавательные задания. И коллектив - взрослый и юный. Мы вместе, и так уже десять последних лет! Хотелось поздравить нашу газету с юбилеем: 95 лет - это немало. Такое долголетие является признаком актуальности издания и профессионализма журналистов, который, видимо, передается из поколения в поколение. Желаю всему трудолюбивому и творческому коллективу «Димитровграда» сил и упорства для написания новых интересных материалов. Пусть о новостях нашего города будет легко, а главное, интересно писать. Развивайся, газета-именинница, пусть твои страницы продолжают радовать и информировать горожан еще много лет!

Анастасия КРУТИКОВА,
одиннадцатиклассница
городской гимназии,
редактор-дублер
«Школьного окна»
юнкоровского выпуска
2014 года

ПРАВИЛА ОБЩИЕ
Существование газеты в течение 95 лет - это большое достижение. Уже несколько поколений горожан читают ее. Претерпевая кризисы, меняя название, она выжила и теперь носит имя «Димитровград», продолжая преодолевать все трудности. И до сих пор мы можем наслаждаться чтением новостей нашего города на шестнадцати страницах каждого ее номера. А когда появилось приложение для старшеклассников и профессиональная редакция дала шанс школьникам, таким, как мы, по-

Говорят старшеклассники



пробовать себя в журналистике и изнутри узнать суть этой трудной творческой профессии, многие димитровградцы удивились, потому что принято считать, что нынешние старшеклассники газет не читают. Мы научились читать серьезные газеты и журналы, смотреть новостные и аналитические передачи и получать от этого не только информацию, но и множество идей, мыслей и эмоций. Мы пытаемся писать - эта возможность не только позволяет определиться с выбором профессии, но и найти дело по душе, разобравшись в современном взрослом мире. Говорить только о приложении «Школьное окно» в отрыве от газеты «Димитровград» невозможно. Несмотря на то, что этот проект рассчитан на старшеклассников и пишем туда мы сами, очень важно, что все это не учебный вариант, а маленькая газета в большой настоящей серьезной газете, и мы учимся у профессионалов не на лекциях, а в жизни, вернее, на работе, когда скидок сделать нельзя. Каждый номер должен выйти вовремя, наше «Школьное окно» - в последнюю среду каждого месяца, требования для взрослого и юнкорского коллективов одинаковые. Так что хотелось бы поздравить нашу газету, ведь она радует не только взрослых жителей города, читающих «Димитровград» уже в общей сложности 95 лет, но и юных журналистов, которые набираются бесценного социального, гражданского опыта, читают номера и печатаются на ее страницах.

Оля БРЕЖНЕВА,
одиннадцатиклассница
городской гимназии,
юнкор выпуска 2014 года

СОБЫТИЯ - ОДНИ НА ВСЕХ

95 - возраст старика. Но вот берешь в руки очередной новый выпуск газеты «Димитровград» - бумага свежая, новости свежие, идеи свежие... Газетная жизнь не измеряется мерками человеческого возраста, хотя на ее страницах умещаются жизни поколения за поколение. Но все же параллель газеты с человеком провести можно - мудрость объединяет людей и газеты! И этой мудрости я бы хотела научиться у газеты «Димитровград» с таким же удовольствием, как у обладающего опытом человека солидного возраста. О том, что наша газета меняла названия, вид и многое другое, знают все, формат сегодняшнего дня - новейший и неустаревающий одновременно. Нам, поколению 2000-х, трудно отказаться (да и нужно ли?) от безбрежных океанов нефiltroванной информации в Интернете, трудно не сблизиться на громкие заголовки криминально-желтых газет (хлеба и зрелищ, хлеба и зрелищ!), трудно не верить захватывающим слухам о чем и ком угодно... А вот не открыть городской газеты и не посвятить час на чтение - легко. А все-таки нужно - нужно читать городскую газету, чтобы быть уверенным и честным с собой. У каждого свой взгляд

на события, но события у наших горожан одни на всех! Может быть, и этот номер, который вы держите в руках, пролежит в запыленном ящике много лет и ваш, читатель, прапраправнук сдаст его в школу в макулатуру, а может быть, вы уже завтра завернете в него рыбу, а возможно, в димитровградском краеведческом музее юнкоры 2050 года прочитают наше «Школьное окно» и позавидуют нам... И у газеты «Димитровград», если опустить все возможные концы света по всем возможным календарям, еще впереди почему бы не бесконечность?!

Надежда ВИКУЛИНА,
одиннадцатиклассница
городской гимназии,
юнкор выпуска 2014 года

БЕРЕМ ПРИМЕР С ЮБИЛАЯМИ

На протяжении столь долгого времени наша газета информирует читателей о событиях, происходящих в городе. Это единственное печатное издание в Димитровграде, которое может похвастаться почти вековым существованием. Лично я и вся моя семья очень любим эту газету, и мы являемся ее постоянными подписчиками. Именно благодаря ее номерам мы всегда в курсе всех новостей. Газета «Димитровград» передает современную и достоверную информацию. Также она печатает статьи о политике, о культуре, об образовании и т.д. А это значит, что каждый читатель найдет интересную для себя информацию. Эта газета является общедоступной не только по печатным материалам, но и по стоимости. Хотя каждый номер стоит огромного труда всего небольшого, но очень мобильного, творческого и трудолюбивого коллектива газеты. Хотелось бы, чтобы читатели это понимали тоже...

Мне очень приятно, что я - юнкор проекта «Школьное окно», ежемесячного приложения к газете «Димитровград». «Школьное окно» позволяет писать нам самим о том, что мы считаем важным и интересным. Эта газета в газете полезна каждому школьнику, она помогает узнавать о последних новостях, о самых талантливых учениках и дает советы по подготовке к экзаменам. Конечно, возраст нашего проекта еще совсем мал по сравнению с основным изданием. Но у нас есть с кого брать пример, так что будем стараться, чтобы и наше небольшое «окно», расположенное в «доме-редакции», вместе с газетой-юбилейшей продолжало радовать читателей еще не один десяток лет.

95 лет для печатного издания - это очень большая и серьезная дата. Газета «Димитровград» по праву может гордиться своей работой. Мне кажется, это СМИ у каждого жителя города на слуху, и оно имеет своих читателей и подписчиков. Каждую среду и пятницу люди спешат приобрести выпуск «ДП» (так привыкли мы называть эту газету) или дос-

тать номер из своего почтового ящика. Я думаю, это издание ждет долгое и продуктивное будущее. Хочется пожелать газете «Димитровград» не сдавать своих позиций и продолжать так же честно и по-доброму информировать жителей города Димитровграда.

Ангелина ЖУКОВА,
одиннадцатиклассница
школы №9, юнкор
выпуска 2014 года

НЕУДИВИТЕЛЬНО

Совсем недавно я пришла в редакцию проекта «Школьное окно» газеты «Димитровград». И с первого дня очень была рада дружелюбному коллективу: взрослому и детскому. Все здесь, независимо от возраста и должностей, целеустремленные, активные, жизнерадостные. Все старшеклассники, как и я пришла сюда набраться опыта, получить новые знания, которые помогут нам в дальнейшей жизни. Редакция предоставляет нам такую возможность, спасибо ей за это. И неудивительно, что газета «Димитровград» существует уже 95 лет, ведь весь коллектив упорно и слаженно работает над каждым номером. Хочу поздравить всю редакцию с днем рождения!

Ксения КОЖЕВНИКОВА,
одиннадцатиклассница
многопрофильного лицея,
юнкор выпуска 2014 года

ПУСТЬ ЗАВИДУЮТ СОСЕДИ

Я очень рад, что нахожусь в коллективе трудящихся над газетой «Димитровград». Коллектив нашей маленькой редакции создан по образцу редакции профессиональной, он, так же, как и взрослый коллектив нашей газеты, творческий и креативный. Здесь я впервые написал собственную статью и был горд первой публикацией. Это произошло благодаря такому совместному проекту города и редакции. Но все-таки главная в этом проекте - газета, которая стала и инициатором, и исполнителем творческой профориентационной работы со школьниками. Спасибо ей за это. Нам повезло, ведь подобных проектов нет ни в нашем регионе, ни в соседних. Да и газеты такой нет ни у кого! Поэтому поздравляю всех димитровградцев, а особенно весь наш коллектив с 95-летием газеты «Димитровград».

Денис МАРТЬЯНОВ,
десятиклассник
многопрофильного лицея,
юнкор выпуска 2015 года

БОЛЬШОМУ КОЛЛЕКТИВУ - БОЛЬШОЕ СПАСИБО

В нашем городе у школьников есть множество возможностей для самореализации. Можно попробовать себя в занятиях музыкой, танцами или спортом, на театральной или спортивной, а можно попробовать донести свои мысли окружающим через статьи. Именно эту возможность дает нам редакция газеты «Димитровград». Возможность обрести дружный коллектив, где всегда готовы к взаимопомощи; возможность пи-

сать об интересных вещах и понять свое отношение к ним; возможность найти себя и свое отношение к миру и к людям. Большому коллективу - большое спасибо!

Отдельное спасибо за все это руководителю юнкорской школы и автору проекта «Школьное окно» Ларисе Викторовне Белинине. Она, как отзывались димитровградские юнкоры-студенты, «наш добрый Дамблдор», ведь у нее всегда готово решение для любой, на первый взгляд сложной, ситуации и доброе слово для рождения юнкорских стремлений.

С юбилеем, газета! Могу лишь добавить, что делать свои первые шаги в журналистику начала недавно и поняла, насколько это тяжелая и важная профессия. И хочу сказать еще раз спасибо всему творческому коллективу редакции за приветливое отношение к новичкам и дружелюбие. Спасибо за темы для первых проб пера и спасибо за возможность развиваться вместе с нашей редакцией и профессиональным коллективом.

Анастасия ВИКТОРОВА,
одиннадцатиклассница
многопрофильного лицея,
юнкор выпуска 2014 года

МНОГОЕ ВИДЕЛИ ЭТИ СТРАНИЦЫ

95 лет! Немногие печатные издания могут похвастаться такой длиной и яркой историей. Много всего видели эти страницы. Радостные и печальные моменты жизни горожан, победы и разочарования. 95 лет! И до сих пор газета остается актуальной. Когда-то она дала простым крестьянам и рабочим возможность высказывать свое мнение и потому стала востребованной. Именно газета давала надежду в военные годы, сообщая о подвигах наших солдат. Именно она поддерживала горожан в послевоенное время, вселяя в них уверенность. И, казалось бы, распад СССР должен был означать конец этой пахнущей краской и новой бумагой истории. Но, несмотря на все трудности, газета продолжала свою творческую жизнь, сменив в 1990 году название «Знамя коммунизма» на всем уже привычное «Димитровград-панорама», потом став газетой «Димитровград». Хотелось бы пожелать изданию перейти рубеж следующего десятилетия такой же энергичной походкой!

Марат ФИТАГИНОВ,
девятиклассник городской
гимназии, юнкор выпуска
2016 года

НЕЛЕГКАЯ РОЛЬ

Многие люди считают, что любую интересующую их информацию можно найти в Интернете. Однозначно, это не так. Объявления, новости, проекты небольших городов редко можно найти во всемирной паутине. Газета «Димитровград» выходит в свет вот уже 95 лет и ее печатный вариант и сегодня востребован! Это очень значимая и показательная дата, ведь

если бы не было читателей, то не для кого было бы издавать ее, а во всем мире и сегодня читают самые образованные и интеллигентные люди. Наша газета пережила много поколений димитровградцев, и, я считаю, это достойно уважения. Для меня лично она играет важную роль, так как мне нужно определиться с будущей профессией. Сейчас я пробую себя в роли журналиста - ох, нелегко! Желаю газете дальнейшего процветания и успехов и надеюсь, что будущее поколение горожан с удовольствием каждую неделю будут читать ее. С юбилеем!

Екатерина ТОРУБАРОВА,
десятиклассница
городской гимназии,
юнкор выпуска 2015 года

ДРАГОЦЕННЫЙ ОПЫТ

Трудно представить те времена, когда еще не было новостных печатных изданий, ведь газета - настоящая кладовая информации, без знания которой практически невозможно представить жизнь и развитие каждого из нас. Где еще, как не в нашей газете, горожане могут узнать обо всех важных событиях, перспективах и актуальных проблемах нашего города и региона? При этом не нужно тратить большое количество времени на прочтение, как раз наоборот: газета отличный способ с пользой скоротать время в дороге, в очередях или даже в обеденный перерыв. А лично для меня «Димитровград» - это не только способ быть всегда в курсе событий, но и драгоценный опыт для будущей профессии, ведь журналистика и газета просто не могут существовать по отдельности.

Главной газете города исполнилось 95 лет! Это очень серьезная дата, ведь уже не одно поколение читателей выросло и прожило жизнь с нашим изданием. И очень хочется поздравить всю редакцию с юбилеем и пожелать процветания и дальнейших успехов. С днем рождения!

Алсу ГИМАЛТДИНОВА,
одиннадцатиклассница
педагогического лицея,
юнкор выпуска 2014 года

НЕ СОБИРАЕТСЯ НА ПОКОЙ

И вот нашей газете уже 95 лет. Казалось бы, столько лет прошло, а она не собирается на покой, она была, есть и остается самой родной, самой любимой и уважаемой газетой в нашем городе. Город маленький, да и тираж у газеты не миллионный, но именина, связанная с ней, - великие. Артем Веселый и Александр Неверов - эти знаменитые российские писатели и публицисты печатали свои материалы на страницах нашего издания. И сегодня в газете работают серьезные профессионалы, имена которых знают все горожане. Наша газета подобна костру: она со сменой каждого поколения разгорается с новой силой, а если и гаснет ее пламя, то это ненадолго. Она видела лучшие времена, да и худшие видела тоже. Люди, нравы и газеты тоже меняются, иногда в лучшую, порой в худшую сторону, но не стоит забывать о том, что уже 95 лет печатается газета, которую читали наши деды и прадеды, и она живет полной жизнью, отражая мир таким, какой он есть сегодня. Сейчас наступило трудное время для любого печатного СМИ, ведь новости можно узнать из Интернета. Но заметим, что интернет существует уже не первый год, но наша газета не теряет своей актуальности и дерзкого, как и прежде, юношеского задора. Если газета «Димитровград» за 95 лет не изменила себя, то кто знает, что будет спустя 95 лет? Надеемся, что и еще через век наше издание будет зеркалом жизни Димитровграда.

Иван ПАРШИН,
одиннадцатиклассник
школы №9, юнкор
выпуска 2014 года